

## H o d n o c e n í

### diplomové práce Markéty Belzové

#### Příspěvek k výzkumu písemného projevu žáků na 1. stupni ZŠ

---

Autorka si zvolila velmi aktuální téma, neboť od letošního školního roku 2013/14 mohou školy se svými žáky provádět nácvik psaní nejen klasickým vázaným písmem, ale i písmem nespojitým, nazvaným Comenia Script. M. Belzová si ve svojí práci klade za cíl zjistit, zda nový typ písma je pro žáky výhodnější k nácviku, zda je čitelnější, rychlejší.

Členění práce je tradiční, tj. na teoretickou a praktickou část. Vychází z obecného rámce, teoretická východiska jsou obsažná, logicky navazují a představují vcelku dobrý základ pro praktickou část. Autorka prokazuje, že umí pracovat s odbornou literaturou a dalšími prameny, vhodně zvolené citace doplňují uváděná fakta a pojmy. Citace a parafráze jsou označeny podle běžného úzu.

V poměrně široké teoretické části se diplomantka snaží vysvětlit některé základní pojmy jako: kvalitativní a kvantitativní znaky písma, vývoj metod a metodika nácviku počátečního psaní, dále uvádí podrobnou charakteristiku písma Comenia Script. V celé práci je patrné zaujetí zvoleným tématem s oporou o vlastní zkušenosti.

Empirická část práce je zaměřena na metodiku vlastního výzkumu a výzkum samotný. Autorka využila běžných pedagogických metod jako pozorování, testování, analýza žakovských prací, syntéza, jednoduché statistické metody. Výsledky kvantitativního výzkumu jsou zpracovány v přehledných tabulkách a poskytují materiál ke zhodnocení. Závěry jsou přesvědčivé a svědčí o tom, že autorka splnila vytčený cíl. Výchozí hypotéza je součástí úvodu práce, bylo by vhodnější, kdyby byla uvedena ve výzkumné části.

Autorka by mohla v diskusi odpovědět na následující otázky:

1. Jaký máte názor na souběžný nácvik písma Comenia Script některými žáky a spojitého písma jinými žáky ve stejné třídě?
2. Můžete uvést, jakým způsobem a kdy se děti se spojitým písmem setkávají, pokud píšou pouze typem písma Comenia Script?
3. Co Vás při testování žáků nejvíce překvapilo?

Diplomová práce Markéty Belzové je zpracována pečlivě a svědomitě, prozrazuje zájem o danou problematiku. Celkově lze konstatovat, že i přes drobné nedostatky jde o zdařilou práci, která tvoří logický celek a směřuje k vytčenému cíli. Předložená diplomová práce splňuje požadavky kladené na tento typ prací, hodnotím ji kladně a doporučuji ji k obhajobě.

V Plzni 6.5.2014

  
PhDr. Jarmila Wagnerová, CSc.

Navrhované hodnocení:                      výborně